

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Sánchez-Ocaña, nú. 2.
ADMINISTRACION: Mansilla, nú. 38.
La correspondencia administrativa se dirige a la Administración, además a la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se hará la crítica de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes. 0'50 pesetas
Id. trimestre. 1'50
Id. un año. 6'00
Pagando un año anticipado. 5'00
Anuncios y comunicados á precios convencionales

LOS PRESUPUESTOS

Ya hace tiempo que no hay modo de crear una fuente de riqueza sin que el fisco se eche encima con sus cuadrillas de recaudadores á ahogarla y destruirla, de suerte que los españoles trabajan para morir de hambre mientras vagos y logreros derrochan el fruto del ajeno sudor.

Pero ahora el Sr. Villaverde extrema el sistema á punto de que salir á la calle no es posible, ni saludar á los amigos, sin echar mano al chaleco y pagar el escote al Sr. Villaverde. ¡Tiempos aquellos en que se vivía de balde, se trabajaba de balde, de balde se traficaba y negociaba, de balde se testaba, de balde se heredaba, y el que poseía pagaba el diezmo de lo que sacaba, mucho, poco ó nada, según los frutos que obtenía!

Pero aquellas eran ventajas del *oscurantismo*; ahora todos tienen que pagar por lo que tienen, por lo que no tienen, por lo que debían pagar otros, por lo que ya no existe, por trabajar, por moverse y respirar, para sostener las delicias de la civilización moderna y que gocen unos cuantos á costa de los demás.

Ya no se pecha según las necesidades y conveniencia de la nación, sino para hartar las necesidades de un Estado insaciable y de los partidos que cobran el barato.

Ya tenemos en cuenta que, después de los desastres causados en España, no por los vándalos, no por los mahometanos y tagaros, sino por todos los partidos y gobiernos liberales, no hay más remedio que levantar las tremendas cargas que pesan sobre nosotros.

Sino que las gentes dicen:—¿y para qué mantener ejércitos de generales, con sueldos, raciones y pensiones, que en llegando la ocasión no saben triunfar, ni siquiera morir en la demanda, sino dejar que los enemigos, y el hambre y el abandono barran y aniquilen á nuestros soldados, y el mar y la tierra se traguen nuestra sangre y nuestra riqueza? ¿para qué mantener gobiernos, partidos y ejércitos de vividores, que no saben proteger, sino arrasar nuestros intereses morales y materiales, y sobre las ruinas por ellos amontonadas viven y medran, gozan y se divierten, cuando no riñen entre sí, para mayor daño nuestro, como las fieras cuando se disputan la presa?

Todos claman contra la obra del Sr. Villaverde, los labradores, los comerciantes, los industriales, patronos, jornaleros, militares, empleados, menestrales, condenados á padecer hambre y necesidad, por bien que les vaya en sus negocios.

La obra del Sr. Villaverde es desastrosa; es un nuevo Cavite, un nuevo Santiago de Cuba, que va á igualar á todos los españoles con los repatriados que hemos visto desfilar delante de nosotros como procesión interminable de cadáveres insepultos.

Pero cualquiera otro en su caso lo haría tan mal ó peor.

La raíz del daño está en el sistema, que nos ha traído al estado en que nos encontramos, y que no ha de sacarnos de él sino para sumirnos en otro peor.

Lo pasado no tiene remedio, bien lo sabemos.

Queramos ó no queramos, tenemos que cargar con la inmensa mole de desastres que los gobiernos liberales han echado sobre nosotros

Pero, ¿por qué ha de ser el poder central, por qué han de ser los partidos, que le detentan y nos explotan, los culpados de tantos

desastres, los que han de hacer la liquidación en provechó suyo y en daño nuestro?

Venga la representación de los pueblos, de las regiones, de la agricultura, de la industria, del comercio; venga la representación de los intereses nacionales, no la representación de los partidos, á decir lo que pueden pagar, lo que deben y quieren pagar, cómo quieren vivir, en lo que quieren y en lo que no quieren ó no pueden gastar; venga España, dividida y esquilada por los partidos, á pedir estrecha cuenta á sus verdugos, á hacer el balance de lo que tiene y de lo que necesita para vivir y rehacerse ella, no para engordar más á los que la han esquilado.

Y, hecho un presupuesto nacional, no de partido, con arreglo á las necesidades de la nación, no á los intereses de conservadores ó fusionistas ó republicanos, repártase á cada región ó clase social el cupo que le corresponda, y páguelo cada cual como sea más equitativo, como le sea más cómodo, acabando de una vez con esa turba de recaudadores, encubridores y cómplices de privilegiados personajes y caciques, implacables perseguidores de los infelices que no tienen arte ni parte en el juego de los partidos.

Las regiones, los pueblos y las clases sociales son los que saben lo que quieren y pueden pagar, y cómo han de pagarlo sin irritantes iniquidades.

Mientras sean los partidos quienes dispongan de lo nuestro, ¿qué han de hacer sino presupuestos como el del Sr. Villaverde?

E. S. F.

Un rasgo de San Antonio

Ere el siglo XIII; el siglo de hierro. Temblaba entonces Italia al oír solamente el nombre del feroz Ecelino III, lugarteniente y yerno del emperador Federico II.

Vicenza, Brescia, Verona acababan de ser tomadas por asalto y entregadas á los ultrajes de una soldadesca desenfrenada.

Padua temía sufrir igual suerte.

Llegó esto á noticia de Antonio, quien, por librar á sus conciudadanos de tan gran peligro, corrió á Verona, penetró con la intrepidez de Elías en el palacio del nuevo Acab, se dirigió á Ecelino y le habló así:

«Tirano cruel, monstruo insaciable, ¿hasta cuándo seguirás derramando sangre cristiana? El juicio de Dios se acerca y tu sentencia está ya firmada: ¡Terrible será tu castigo!»

Los satélites del sanguinario Ecelino sólo aguardaban una señal suya para lanzarse sobre el audaz fraile; más quedaron sorprendidos al verle, calmada su ferocidad y vuelto tan suave como un corderillo, colgar de su cuello el talabarte, postrarse á los pies del religioso y prometer que satisfaría á la divina justicia.

«He visto, dijo después á su gente, para explicar su proceder; he visto que salían de los ojos de ese fraile rayos tan amenazadores que he temido ser precipitado á los abismos.»

Antonio había triunfado, Padua era salva. Así, ocho siglos antes, el Papa Leon detuvo milagrosamente en las orillas del Mincio al bárbaro Atila.

Aun cuando el siglo XIII nos tiene acostumbrados á tan sorprendentes acontecimientos en que la virtud lucha con el vicio y obtiene la victoria, el triunfo de San Antonio no deja de causar grandísima admiración: un religioso joven, solo y desarmado, afronta la

cólera de un monstruo como Ecelino, de un monstruo que tenía las manos tintas en sangre de sus compatriotas, de un monstruo que dejó perecer de hambre, en los calabozos de Vicenza, á tiernísimos niños de pecho y á sus madres

La embajada y triunfo de San Antonio tuvieron grandísimo eco y le valieron tal influencia en las ciudades de la Italia septentrional, que Ecelino hubo de confesar que temía más á aquel fraile que á todos los ejércitos de los güelfos.

Poco tiempo después de la entrevista de Verona, el tirano quiso poner á prueba la abnegación y desprendimiento del Santo y le envió dos soldados, que le llevaban magníficos presentes, con orden de que si los aceptaba le diesen muerte al punto.

Antonio no se dejó ganar por sus palabras falaces, les mandó retirarse de su presencia, y rechazó aquellos regalos porque eran el precio de la sangre de los pobres (1).

Así quedaron deshechos los planes de Ecelino.

Desde aquel día y mientras vivió San Antonio, el tirano se mostró menos cruel y comió menos atropellos.

Fuera temor al juicio de Dios, fuera la vuelta momentánea á sentimientos humanos, es lo cierto que prohibió á sus seides que causasen el menor mal á nuestro Santo.

«Es verdaderamente un hombre del Señor, solía decir á su gente, es un Santo: Cumple con su deber cuando reprime nuestros vicios; cumplamos el nuestro dejándole en libertad.»

De ella se aprovechó San Antonio para hacer oír su palabra en las ciudades más infestadas por la herejía y procurar la vuelta de los sectarios al seno de la Iglesia.

En Italia los resultados excedieron á sus esperanzas.

Rimini volvió á la Fe después de la milagrosa predicación del Santo á los peces del Atlántico y de la Marecchia; Florencia y las ciudades vecinas lloraron sus extravíos.

No fueron menos sorprendentes los efectos de su palabra en Berri, la Provenza y el Languedoc, á donde le envió el Santo Patriarca para que continuase los trabajos de Santo Domingo y detuviese los progresos de la herejía maniquea.

En aquella ocasión fué cuando mereció que los Soberanos Pontífices le llamasen Arca del Testamento y Martillo infatigable contra los herejes.

Hemos querido publicar el anterior relato histórico, fragmento de la obra de Cherancé, como un homenaje á la memoria de San Antonio de Padua y como lección preciosísima que enseña lo que hace el don de fortaleza en el alma de los Santos y lo que ese don puede hacer en la sociedad.

En este siglo de componendas, cobardías, mixtificaciones y debilidades, en el que los poderes de la tierra parece como que quieren esclavizar á los poderes del cielo, rasgos como el de San Antonio de Padua alientan, consuelan y enseñan.

Dios es pacientísimo, pero, llegada la hora de abatir el poder de los tiranos, le basta sólo enviar su don de fortaleza á un hombre para transformar el mundo.

¿Por qué no hemos de confiar más en Dios y esperar más de la verdad clara dicha con

(1) El don de fortaleza y el amor al dinero no van juntos.

fortaleza, que de las cábalas y componendas políticas?

¿No se vé cada día más claramente que ni las armas, ni la diplomacia, ni las concesiones, ni los halagos hacen retroceder á la bestia, que avanza día por día desecristianizando á España y arrancando por medio de la «libertad» y el desenfreno de todo lo malo, la poca fe que queda en el pueblo español?

El día en que—no lo permita Dios—llegue á hacerle suyo por completo y caigamos de lleno en la hipótesis neo-pagana, ¿cómo volveremos á la tesis del Evangelio?

¿Dando el cuello como los apóstoles?
¿Pues por qué no damos ahora el dedo, echando á un lado paliativos y cobardías?

No hay cañón que iguale á la boca dol que en nombre de Dios dice la verdad desnuda.

Ejemplo: San Antonio de Padua ante Ecelino.

A. C.

CASTELAR JUZGADO... POR «EL IMPARCIAL»

Los que no leen más que periódicos liberales, y los creen como al Evangelio, por no decir más, siendo como son, en cuanto liberales, su más perfecta antítesis, han pensado y continuarán tal vez pensando que sólo LA VICTORIA «ha sido osada» á juzgar como juzgó al funesto talento que la España liberal ha perdido y Dios haya perdonado.

Cerca de una docena de periódicos, entre los que de cambio recibimos, han tratado á Castelar, q. e. p. d., con más dureza que LA VICTORIA.

No queremos, sin embargo, aducir sus testimonios, que pudiera alguien, sin razón por supuesto, tachar de poco autorizados, insertando, en cambio, algunos párrafos de *El Imparcial*, periódico nada neo, sino archiliberal, y por consiguiente nada sospechoso para los idenes, los cuales verán con su lectura que, al hablar de Castelar, nos quedamos muy cortos nosotros.

Y adviertan que el artículo de que nos ocupamos se escribió en elogio del muerto, del que, en medio de muchas flores y ditirambos, dice lo siguiente:

«Castelar presenta, como los grandes monumentos, varias fachadas.»

O, lo que es lo mismo, que fué un hombre inconstante y mudable, como el error, y no tuvo la constancia é inmutabilidad de la verdad, que es la misma é invariable siempre, y no tiene más que una fachada.

«Castelar—como orador—más que convencer, más que persuadir, LO QUE HACÍA ERA FASCINAR.»

Fascinar, según el diccionario, es lo mismo que engañar, alucinar, y fascinador, según el propio libro, igual á alucinador y engañador.

De modo que, según *El Imparcial*, Castelar más que de la oratoria y la elocuencia, que consisten en la facultad de convencer y persuadir, usaba de la fascinación, y más que orador y elocuente, era fascinador, y lo demás que significa esa palabra, según el diccionario...

Nosotros dijimos algo de eso, pero no tanto, ni tan en crudo, sino con mucha más delicadeza que *El Imparcial*.

El cual, al juzgar á Castelar como escritor, añade:

«Castelar era orador—que fascinaba—hasta cuando escribía.»

«Quizá sea este su defecto en esa clase de trabajos.»

Amplificaba siempre y amplificaba mucho, y lo que en la oratoria sirve, para grabar el pensamiento en el ánimo del oyente, en el libro suele originar cansancio ó distracción del lector.»

De manera que, según *El Imparcial*, Castelar, como escritor, por su manía de amplificar, resulta cansado y fastidioso.

Repetimos que no hemos dicho nosotros tanto, ni tan en crudo como *El Imparcial*.

Que dice más todavía y más fuerte y es esto:

«Castelar escribía PARA VIVIR.»

O, lo que es lo mismo, para ganar dinero, para comer, y ya se sabe como escriben los que lo hacen por un fin tan elevado...

Y conste que es *El Imparcial* y no LA VICTORIA quien dice todo eso...

¿Hemos dicho nosotros algo, que ni de lejos á eso se parezca, del pobre Castelar?

Pero aún ha dicho más *El Imparcial*, metiéndose en su vida privada:

«Castelar era, según es sabido, un buen gastrónomo, y alguien elogiaba sus fuerzas digestivas.»

Y no sabemos, porque no lo hemos visto, si *El Imparcial* habrá copiado, probablemente sí, como lo han hecho otros periódicos entusiastas del difunto, el siguiente dicho suyo, ingeniosa ocurrencia, seguramente pronunciada en la intimidad de sus amigos, y que éstos no han debido publicar nunca:

«Yo tengo de avestruz el estómago...»

Repetimos:

¿Hemos tratado nosotros á Castelar como *El Imparcial* y otros periódicos le han tratado, diciendo de él esas cosas, al lado de exagerados elogios?

Sólo juzgamos, según nuestra opinión, que debía ser respetada por los que proclaman respeto á todas las opiniones... que no vayan contra la suya, su vida pública, y esto con gran benignidad, sin entrar para nada en su vida íntima, sino fué para decir que había dado al fin de su existencia algunas muestras de arrepentimiento, de lo que tomamos pie para pedir á los lectores oraciones por su alma...

Cosa que no han hecho los periódicos sus admiradores.

¿Por qué, pues, en vez de fijarse en *El Imparcial* y en otros periódicos, como *El Progreso*, se fijaron ciertas... entidades en LA VICTORIA y en el artículo, sobradamente benévolo, de su director, y no ciertamente para discutir noblemente el asunto, como procedía entre personas decentes é ilustradas, sino para disparar, como el vil asesino, desde las sombras y en la encrucijada, trabucazo cobarde?...

Pues, *velay*, porque hay quien tiene odio é inquina contra LA VICTORIA y su director... como odian y aborrecen á la guardia civil los bandidos y ladrones, y creyó la ocasión propicia para aniquilar al periódico y desprestigiar á su director, no en razonada polémica, sino empleando armas infames...

¡Desgraciado!

El y los que á su acción villana han cooperado *inocentemente*...

Dios los perdone á todos, como los perdonamos nosotros...

Que seguimos esperando, ya sin esperanzas, que se presenten á discutir en lid honrosa, para la que ofrecemos nuevamente nuestro periódico, el que ó los que, no atreviéndose á dar la cara, han hecho más ofensa á algunos bejaranos partidarios de Castelar, á quienes injustamente se ha atribuido la infamia, que al director de LA VICTORIA y al periódico, que continúa, á Dios gracias, y continuará, Dios mediante, pese á sus encubiertos enemigos... vivo y coleando.

S. A. B.

LANAS NUEVAS

Sin responder de su exactitud, publicamos los siguientes datos, que hallamos en un colega, por si pueden ser de utilidad para algunos de nuestros lectores:

En casi todas las comarcas ganaderas se ha terminado el corte de lanas y ya se ofrecen en los mercados.

Tomelloso ofrece más de 800 arrobas. Alba de Tormes y Ciudad-Rodrigo venden partidas de lana nueva á los siguientes precios: la blanca sucia, de 56 á 58 reales arroba, y negra sucia, á 45.

En Villalba de los Barros (Badajoz) hay muchas existencias, vendiéndose la blanca sucia á 60; pero tomando una gran partida se hace una rebaja de peseta.

En Cáceres, el negocio de lanas está muy encalmado.

En Villarcayo (Burgos), la blanca sucia se vende á 60 reales y la negra sucia á 54; la blanca lavada á 72, y la negra lavada á 64.

En Avila se ha dado principio al corte, pero no se dan todavía precios.

En Tarazona (Zaragoza) las dos fábricas que existen de lanas han dado principio á los acopios y entregan dinero á cuenta sin precio determinado.

En Hervás (Cáceres), no quedan existencias de lanas añejas.

En los pueblos inmediatos que han terminado ya el corte, el precio general es de 54 á 58 reales, y algunos ganaderos pretenden á 60 la clase negra fina.

En Lerín (Navarra) se ofrecen algunas partidas de lana blanca sucia á 56 rs. arroba.

En Torrijo (Toledo) no se efectúan ventas de lana por la indecisión entre compradores y vendedores; los ganaderos tienen muchas pretensiones queriendo precios del corte anterior.

En Palencia se ha dado principio al corte de lanas, notándose mucha desanimación para comprar; la blanca sucia cotizase á 40 reales arroba y negra sucia 36.

En Saldaña se ofrece la blanca sucia á 46 reales arroba y la negra á 41.

En Alar Rey el negocio de lanas paralizado y los precios que anotamos á continuación pueden considerarse nominales: blanca sucia 46 real arroba; negra sucia 38; blanca lavada 86, y negra lavada 72.

El Noticiero

PENSAMIENTOS

Inauditos fueron, son y serán siempre los desplantes y desahogos de la ignorancia atrevida, pero ¡qué excesos de maldad, á qué extremos de bajeza puede conducir y conduce la incapacidad despechada!

¿Qué nombre merece el que rehuye la discusión digna, y razonada polémica... y se aprovecha de las tinieblas y la oscuridad, para asestar á su adversario, por la espalda y á traición, una puñalada traperera?

El difamador y calumniador, en lo que no reparen, en lo posible, el daño causado, restituyendo, también en lo posible, la honra robada, ¿pueden tener, si la tienen, la conciencia tranquila?

Si el estilo es el hombre, como dicen los preceptistas, si, por consiguiente, es lógico el aforismo «dime lo que escribes y te diré quien eres» ¿qué serán los autores de escritos infames, malvados, miserables, ruines, cobardes, traidores, sucios é indecentes?

¿Quién es más criminal—dice Selgas—el asesino ó la esquina tras la que se esconde para herir á mansalva á su víctima?

¿Quién es más infame—decimos nosotros—el difamador ó calumniador ó el que le sirve de... poste para ocultarse prestándose á desempeñar el innoble y asqueroso papel de propagador y copista de la difamación y la calumnia?

K. Q.

Ayuntamiento

Sesión del 30 de Junio de 1899

(NOTAS TOMADAS AL OIDO)

Preside el alcalde, asistiendo los Sres. Gómez, Domínguez, García, Anaya, Sánchez y Parra.

Despacho ordinario:

Telegrama del gobernador contestando á consulta del alcalde: que deben continuar los concejales, á quienes correspondía cesar con el actual bienio, hasta que se hagan nuevas elecciones, pues así lo dispone el art. 14 del real decreto de 24 de Marzo de 1891.

Carta del ministro de Hacienda manifestando que ha dado las oportunas órdenes para que se active el despacho del expediente, que este Ayuntamiento tiene incoado solicitando rebaja en la tributación por consumos.

Otras en que consta que el ministro de Fomento ha dispuesto se aplique la cantidad de catorce mil y pico de pesetas á expropiaciones, para construir un trozo de la carretera de Ciudad Rodrigo cercano á la Calzada.

Exposición de D. Agustín Bullón de la Torre solicitando el *Fuero de Béjar* para sacar una copia y publicarla.

El Ayuntamiento, en virtud de haberse denegado igual petición por otros anteriores á

varios particulares y á la misma Diputación provincial, acuerda poner el documento á disposición del exponente, en la Secretaría municipal, á donde puede mandar á quien crea oportuno para sacar allí la copia, no permitiendo de ningún modo que salga de la Secretaría el precioso manuscrito.

Solicitud de D. Carlos Regadera Duprado pidiendo socorro para ir á Liérganes en busca de alivio á la enfermedad que padece y respecto á la que acompaña certificación facultativa.

El alcalde se enterará y resolverá lo que proceda.

Bases para el reglamento de fontanería, que presenta la comisión encargada, compuesta del alcalde y las de Policía y Obras.

Entre las citadas bases, las más interesantes son las siguientes, según pudimos tomarlas al oído:

Obligación del fontanero de girar visita diaria á todos los depósitos de agua de que se surten las fuentes públicas y varias por semana á todas las cañerías del monte; sueldo diario de tres pesetas y veinticinco céntimos, con más la retribución por las pajas; deber de sufragar de su cuenta todos los gastos de jornales y materiales necesarios á la conservación de la cañería en estado de poder prestar servicio.

Se entabla detenida discusión sobre esas y otras bases, emitiendo los concejales diversos pareceres, que no podemos retener en la memoria, acordándose, por fin, queden dichas bases para estudio hasta la sesión próxima.

Comisiones:

Hacienda dice que no ha podido presentar el resumen de cuentas del bienio por carecer de algunos datos, prometiendo llevar el referido resumen á la sesión inmediata.

Propone y es aceptado el nombramiento de D. Anselmo Bruno Barrientos para pesador-interventor del fiato de la Corredera.

Manifiesta que, habiendo disminuido considerablemente las luces de participación del Ayuntamiento con la *Electricista Bejarana*, ha pedido á ésta que abone por los meses de Junio y Julio, hasta que funcione la *Eléctrica de Navahonda*, la cantidad proporcionada al canon anual de dos mil quinientas pesetas.

El Ayuntamiento se muestra conforme.

Policía habla de fuentes públicas y se acuerda la recomposición y limpieza de varias.

También se decide subastar, á cambio del sobrante, la construcción de un caño y abrevadero que recojan las aguas potables del sitio de la Entrada.

Obras nada é Instrucción no está presente.

Otros asuntos:

El alcalde dice que, con motivo de una reunión de los representantes de los pueblos del partido, celebrada hace pocos días en esta ciudad, para asuntos carcelarios, el señor juez de instrucción pasó atenta comunicación á la referida junta exponiendo las pésimas condiciones de la cárcel y la urgencia de trasladarla á otro edificio adecuado; que se había tratado en la reunión del local en que estuvo el Colegio de 2.ª enseñanza, proponiendo el alcalde la permuta por el que hoy ocupa la cárcel, abonando los pueblos la diferencia de valor y contribuyendo todos á los gastos de habilitación para el traslado; que esta proposición, en general, había parecido bien á los representantes de los pueblos y la presentaba el alcalde á la aprobación del Ayuntamiento, que la prestó unánime.

Se levanta la sesión, que duró desde las siete á las nueve de la noche.

Sueltos y Noticias

Como en otras poblaciones, se verificó en la nuestra el lunes último el cierre de tiendas acordado por las Cámaras de Comercio y una manifestación que recorrió las calles más céntricas por mañana y tarde.

No sabemos si el acto de protesta contra los nuevos presupuestos dará algún resultado práctico.

Lo que sí sabemos es que en algunas ciudades se ha dirigido mal, contra personas é instituciones que nada tienen que ver, si no es también como «paganas», en el asunto, y ha ocasionado víctimas.

Conocida es nuestra aversión decidida y constante oposición á este gobierno liberal-conservador y á todos los gobiernos liberales que nos han traído á la situación deplorable en que nos hallamos.

Estamos, pues, conformes con la protesta, *sensata y razonable*, que contra este gobierno y los demás se haga, pero «entendimos, entendemos y seguiremos entendiendo» — como dicen los oradores *cursis* — que la protesta debe ser *radical y efectiva* contra este gobierno y contra su partido y los demás, liberales, contra el sistema, en fin, que nos envilece y empobrece, deshonra y arruina.

Y esto no votando... ni leyendo... ni cooperando..., sino luchando, combatiendo y peleando contra todo lo liberal, que es anticatólico y antipatriótico.

Esto sería ir al tronco, á la raíz del mal que tenemos encima.

Lo demás es andar por las ramas, dejando intacto el árbol para que siga dando sus perniciosos frutos.

Nuestro particular amigo y paisano D. Angel Calles Cerrudo, alumno interno por oposición de los hospitales de la Beneficencia provincial de Madrid, ha obtenido en los ejercicios de licenciatura de farmacia la honrosa calificación de sobresaliente.

Felicitemos cordialmente al aventajado alumno por tan buen resultado y hacemos extensiva nuestra enhorabuena á su apreciable familia.

El día de San Pedro se celebró en el Castañar la acostumbrada misa de Cofradía, con mucha asistencia de cofrades y fieles, y, después de sumir el cáliz, el celebrante, R. P. Florentino Rojo, colocó en el sagrario el copón con las sagradas formas.

Desde ese día, pues, hay Sacramento en la ermita de nuestra excelsa Patrona, lo que creemos oportuno advertir para que, sabiéndolo, los que visiten el templo tengan al Señor el respeto que le es debido.

Ha recibido el grado de Licenciado en Sagrada Teología, con nota de Sobresaliente, en el Seminario Central de Salamanca, nuestro muy querido amigo y paisano D. Francisco Crego Hernández.

Damos al graduado y á su apreciable familia la más cordial enhorabuena.

En los primeros días del presente mes de Julio vendrá á esta ciudad nuestro paisano y amigo el conocido cirujano-dentista de Madrid, D. Bernardo Sánchez, el cual permanecerá en Béjar, como en años anteriores, durante los meses de Julio y Agosto, para atender á su numerosa clientela.

Su jabón y elixir dentífricos se venden en la droguería de los Sres. Viuda é Hijo de Pablo Trias, Béjar.

Ya han empezado con gran actividad las obras en la casa grande del Castañar, ó sea en la llamada del ermitaño, en la que se han de instalar definitivamente los religiosos.

El muro para la ampliación del atrio del templo está ya casi terminado.

Ha sido nombrado fiscal municipal de esta ciudad, para el bienio de 1899 á 1901, el que lo es actualmente, nuestro queridísimo amigo D. Rufino Agero Brochin. Sea enhorabuena.

Mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan Bautista la fiesta á la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, predicando D. Ramón Pérez.

Varios periódicos han publicado la siguiente noticia:

«De Oviedo ha salido para Barcelona un Padre de la Orden de Predicadores que, con otros veintitrés del mismo instituto, se embarcará en aquel puerto en dirección de Manila, cuya Universidad abrirán de nuevo por orden de S. S. el Papa, y con beneplácito de Mac-Kinley que, consultado, prometió no poner dificultades, y antes bien proteger el laudable propósito de la Orden Dominicana y de León XIII.

Los tagalos ofrecen mandar á la Universidad sus hijos, para que los religiosos los eduquen é instruyan y conduzcan por el buen camino.»

En España, sin embargo, hay quien aborrece estúpidamente á los religiosos, demostrando con ello ser más... yanqui que los yanquis y más... tagalo que los tagalos.

Por falta de espacio no nos ocupamos hoy del importante asunto de la nueva cárcel, acerca del que hemos escrito en varias ocasiones sendos artículos.

Otro día, Dios mediante, le trataremos.

El señor director del Colegio Salesiano pone en conocimiento de los padres ó encargados de los alumnos: que desde el día 3 del corriente Julio empezarán las clases de repaso de Castellano, Latín, Francés, Alemán y otras asignaturas para los alumnos que deseen ampliar ó perfeccionar sus conocimientos ó prepararse para las clases del curso próximo de 1899 á 1900.

Desde hoy, 1.º de Julio, queda cerrada por la temporada de verano la Cocina Económica.

Se ha revalidado de maestra elemental, con brillantes calificaciones, en la Normal de Salamanca, la señorita Matilde Caldevilla Villalpando, hija de nuestro particular amigo D. Nicolás Caldevilla y Sevilla, ilustrado profesor y secretario de nuestra Escuela de Artes y Oficios.

Reciba la nueva maestra y sus señores padres nuestra felicitación sincera.

Variedades

EL SABIO ROENTGEN

Conocido es por toda Europa el famoso inventor de los rayos X.

Lo que se desconoce por muchos es que, además de gran sabio, es ferviente católico.

Guarda rigurosamente la abstinencia del viernes y se abstiene asimismo de comer carne los sábados en honor de la Santísima Virgen María.

No se escandalicen por esto los progresistas estúpidos, porque pueden consolarse de esta grave decepción considerando que, si el sabio Roentgen resulta un neo intolerable, en cambio el celeberrimo Pasteur, el hombre del siglo que tan decisivos avances ha hecho dar á la ciencia y tantos beneficios ha dispensado al mundo, era un... *oscurantista*.

¡Asómbrese los progresistas liberales, que confunden la ilustración y el progreso con la impiedad y el libertinaje!

Pasteur, el gran Pasteur, era un católico rancio, cumplía religiosamente los preceptos de la Iglesia y asistía con cirio y muy devoto á las procesiones del Rosario.

LA DIFTERIA Y EL JUGO DE LIMON

A título de información, y por si el remedio es eficaz, que pueda servir por su sencillez y economía, en caso de urgencia y en lo que se consulta al facultativo, á cualquiera de nuestros lectores, publicamos lo siguiente que hallamos en un periódico:

Hace algunos años que en Europa se emplea el jugo de limón agrio contra la terrible enfermedad, la difteria.

Se emplea el jugo del limón en aplicaciones con un pincel sobre las falsas membranas que se hinchan y caen á pedazos de facil evacuación. Estas membranas son muy venenosas, y es necesario evitar con gran cuidado su contacto. Habiendo un médico recibido un fragmento de ellas sobre un ojo, se hinchó este órgano, luego la cabeza, y murió el médico dos días después.

Por diarios alemanes se sabe que este remedio es chino. En China se trata la difteria haciendo comer á los adultos limones agrios, ó dándoles una mezcla de jugo de limón con agua azucarada.

El jugo de limón es un preservativo y un específico contra esta terrible enfermedad que mata tantos niños cada año.

Est. tipográfico de la viuda de Aguilar á cargo de Jenaro Forcada.

SECCION DE ANUNCIOS

ITINERARIO DE TRENES DESDE BÉJAR

PARA MADRID, ANDALUCÍA Y PORTUGAL

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 8'41 tarde, llegando á Plasencia E. á las 11'53 noche y enlaza á las 12'15 noche para Madrid, á donde llega á las 7'30 mañana. á las 3'27 mañana para Andalucía y Portugal, llegando á Cáceres á las 6'50 mañana, para continuar á las 7'15 mañana á Andalucía, y á Valencia de Alcántara á las 8'15 mañana para continuar á Portugal á las 8'40 mañana, llegando á Lisboa á las 4 tarde y á Oporto á las 10'30 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 9'23 mañana, llegando á Plasencia á la 1'14 tarde y enlaza á las 2'07 tarde para Cáceres, á donde llega á las 7'20 tarde, y para Valencia de Alcántara, á donde llega á las 10 noche. á las 2'13 tarde para Talavera, á donde llega á las 8'16 tarde, pudiendo continuar á las 3'30 mañana en el correo á Madrid, llegando á las 7'30 mañana.

NOTA.—Se ve que al tren correo es el indicado para Andalucía, Madrid y Portugal, pues el mixto no pasa de Cáceres, Valencia de Alcántara y Talavera.

PARA SALAMANCA, ASTORGA Y COMBINADAS

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 6'45 mañana para llegar á Salamanca á las 9'31 y enlaza á las 4'25 tarde, línea de Ciudad Rodrigo, á las 4'55 tarde, línea de Medina y Norte, á las 5'30 tarde, línea de Peñaranda; continúa á las 4'30 tarde y llega á Zamora á las 12'52 tarde y enlaza á las 5'40 tarde para la línea de Zamora á Medina; á las 10'52 noche para llegar á León á las 12'18 noche y á Gijón á la 1'25 tarde; á las 4'18 mañana para llegar á Monforte á las 11'11 mañana, á Coruña á las 6 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 5'51 tarde, llega á Salamanca á las 9'43 noche y enlaza á las 10'08 noche para Medina y línea del Norte; continúa á las 10'20 noche, llegando á Zamora y enlaza los miércoles, viernes y domingos á las 4'52 mañana, línea Zamora-Medina; continúa á la 1'07 mañana, llegando á Astorga á las 8'45 tarde; á las 6'44 mañana para llegar á León á las 8'04 mañana y á Gijón á las 8'45 tarde; á las 8'24 mañana para llegar á Monforte á las 2'33 tarde, á Coruña á las 8'05 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

Academia preparatoria para carreras especiales

FERIA, 4, 2.º BEJAR

Próxima la convocatoria para Sobrestantes de Obras públicas queda abierto curso especial desde 1.º de Diciembre para su preparación. Es una de las carreras civiles más económicas y de mejor porvenir, obteniendo colocación en el Estado con 1.500 pesetas de sueldo y 1.000 de gratificación.

Para la convocatoria de 15 de Mayo no se necesita el bachillerato. El 1.º de Marzo se dió principio á nuevo repaso de asignaturas.

Para detalles dirigirse al director propietario D. José Mañes.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, CALLE DE OLOZAGA, 1 (Paseo de Recoletos)

Capital social efectivo	Pesetas	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Para detalles pueden dirigirse al Subdirector de la provincia de Salamanca, D. Segundo Hernández Iglesias, ó á su Agente del partido de Béjar, Damián Vázquez González.

SE VENDE

la casa de la calle de las Armas número 8.

Para tratar con su dueña, Viuda de D. Valentín Campo, en la misma casa.

SE VENDE

el Parador del Puente Viejo.

Darán razón en la Droguería de Briñón, Sánchez Ocaña, 56 Béjar.

SE VENDE

un piano de mesa en buen estado.

En la administración de este semanario darán informes.

DISPONIBLE

para traviesas de vía estrecha ú otras aplicaciones, se venden en sitio, del que es fácil la extracción.

Dirigirse á D. Alejo Serrano, Navaconejo, provincia de Cáceres.

SE VENDE

parte de una casa situada en la calle de Gerona.

Para tratar de precio y condiciones dirigirse á Juan Manuel Díaz, calle de Mansilla, número 2.

DISPONIBLE

30.000 ROBLES MADERABLES

para traviesas de vía estrecha ú otras aplicaciones, se venden en sitio, del que es fácil la extracción.

Dirigirse á D. Alejo Serrano, Navaconejo, provincia de Cáceres.

NUEVA RELOJERIA

En la establecida en la calle de Sánchez Ocaña, núm. 51, donde se hallan los conocidos relojeros Carlos Montero y Cipriano Bonilla, se hacen composturas á los precios siguientes:

Limpiezas de reloj de bolsillo, 2 pesetas.—Cuerdas, 2'75.—Espirales, 2.—Muelles de salto, 1.—Arbol de volante, 5.—Cilindro, 5.—Cristales, 0'75.—Tornillos, 0'25.—Minuterios, pieza, 0'30.

En relojería de pared regirán precios sumamente baratos.

Se garantizan las composturas.

Hay relojes de pared y bolsillo y desperiadores para la venta.

Provincia de

Sr. D.

Como en otras poblaciones, se verificó en la nuestra el lunes último el cierre de las Cárceles de Comercio y manifestación que recorrió las calles más concurridas por mañana y tarde.

No sabemos si el acto de protesta contra los nuevos presupuestos dará algún resultado.

Lo que sí sabemos es que en algunas ciudades de España se ha dirigido mal, contra personas é instituciones que nada tienen que ver con el asunto, y ha ocasionado víctimas.